



# 上关镇：以点带面推动人居环境上台阶（下）

上关镇不断激发群众参与环境整治的内生动力，持续巩固提升整治成果，进一步提高村民群众的获得感、幸福感。

走进上关镇江尾村，村内干净整洁的路面，房前屋后也没有了昔日的粪堆，整个村子焕然一新。

上关镇江尾村桥下自然村村民苏红利介绍：“桥下村以前养猪、养牛，到处堆着牲畜粪便，现在环境好了，卫生条件也得到了改善。我们家没有养牛，环境比较好，小‘家’的环境整好了，‘大’家的环境才会越来越好。”

江尾村大力推进人居环境整治，路宽敞了，绿植鲜花更多了，群众的视野开阔了，心亮堂了。党员群众在持续推进的人居环境整治中，逐渐改变了陋习，人人讲文明、户户讲卫生、家家讲素质的新风尚正在形成。

江尾村村委主任钟宁告诉记者：“江尾村在开展人居环境提升工作中，进一步提高群众积极性，落实‘门前三包’责任，集中力量清理房前屋后的杂物。江尾村还改变垃圾清运模式，由原来的一天一清运改为现在的不定时清运，同时加强检查，发现垃圾清运不及时、存在卫生死角以及污水渗漏或直接排放，我们立行立改。”

原来堆放粪草、晾晒农作物占去的大半条路经过整治，变得干净整洁，村内交通节点改造成绿化带、花台，设置了休闲桌椅，让村民们茶余饭后有了新去处。江尾村的“华丽蜕变”只是上关镇开展人居环境整治工作的一个缩影。上关镇采取重点整治与阶段性整治相结合的方式，以示范村、沿海一线风貌提升整治、最美庭院评选等，示范带动全镇人居环境整治提升见成效。

上关镇副镇长王海兵介绍：“上关镇实行副科以上干部挂村、包保，所有的干部职工挂包自然村，按照公共区域、村内庭院的环境卫生进行综合治理。通过整村推进，全镇人居环境得到了很大提升。下一步工作中，上关镇全面推广做得好的行政村、自然村以及农户的环境整治经验，把所有村打造成风景优美、干净整洁的美丽乡村。”

记者 朱滢 杨阳



凝心聚力真抓实干 提升城市品质

# 市委统战部传达学习贯彻党的十九届五中全会精神

近日，市委统战部召开部务学习会，认真传达学习党的十九届五中全会精神，对做好下一步学习宣传贯彻工作进行安排部署。会上全文传达了学习了党的十九届五中全会公报，并就贯彻落实全会精神提出要求。

会议指出，中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议是在全面建成小康社会胜利在望、全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要历史时刻召开的一次十分重要的会议。全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，充分体现了以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央谋划未来的远见卓识和继往开来的历史担当，深刻指明了今后一个时期我国发展的指导方针、目标任务、战略举措，对于动员和激励全党全国人民继续抓住用好重要战略机遇期，推动全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步，具有重大而深远的意义。

会议强调，全市统战系统及统战

成员要把学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一段时期统战重大政治任务抓紧抓实，要组织各级统战干部和广大统战成员深入学习全会精神，把握核心要义，领会丰富内涵，学懂弄通做实全会精神，并在全市统战系统迅速兴起学习贯彻热潮，用全会精神统一思想、指导实践、推动工作。要深刻认识“十四五”时期的发展理念和战略重点，找准服务大局的着力点和结合点，充分发挥统一战线独特优势作用，引导广大统战成员积极建言献策，激发创新创造活力，促进社会和谐稳定，找到最大公约数，画出最大同心圆，为大理市高质量可持续发展贡献统战力量。

会议要求，要强化思想共识，务必领悟全会精神实质内涵。要认真学习十九届五中全会精神，全文学习全会精神，深刻领悟全会精神实质，把握统一战线面临的新机遇，自觉用创新发展理念谋划和推动统

唐永华

学习贯彻党的十九届五中全会精神  
——开启新征程 创造新伟业



11月7日，大理州得韵茶文化研习所在州图书馆大理读吧举办2020年立冬雅集，以茶会友，以诗、书、画弘扬茶文化。一直以来，研习所通过研究茶文化，将传统经典的书画艺术与茶文化有机结合，倡导人与自然和谐，探寻现代人健康文明生活方式，为建设幸福美丽新大理贡献力量。

记者 彭黎明 摄

# 大理镇举办“美丽乡村·女子学堂”培训

11月3日至4日，大理镇组织全镇17个村、社区妇女参加“美丽乡村·女子学堂”培训，进一步提升农村妇女综合素质，满足广大妇女群众的精神文化需求。

培训中，大理镇邀请云南天外天(大理)律师事务所执行主任、博士、大理大学教师牛坤讲授民法典知识。牛坤结合亲身经历的案例给大家上了一堂非常精彩的法律知识课，让参训妇女对民法典有了进一步认

识，在今后的生活、工作中能不断学习法律法规，切实增强法制观念，做到学法、懂法、用法。随后，大理镇洱海流域综合执法中队中队长、大理镇妇联主席张超都为大家讲授了爱国卫生运动相关知识。

培训中，大理镇还邀请国家二级心理咨询师、大理市家庭教育讲师陈丽娟，大理白族自治州众爱爱心青少年事务社会服务中心理事长、大理市第二人民医院退休职工王巧云，云

南省家政服务员、大理市中帼建功标兵王萍等老师，为大家大妇女参与社会各项事业建设积极性，努力为建设社会主义现代化强国贡献自己的力量。

赵丽宁 郭鸣昌 朱丹



为贯彻落实省、州有关稳就业工作精神，下关街道幸福社区新时代文明实践站为辖区符合“4050”下岗失业人员和再就业人员办理灵活就业补贴的便民利民服务，目前已办理72人。通过为符合条件的就业困难人员办理就业补贴，有效提高灵活就业人员创业和就业积极性，免除灵活就业人员的后顾之忧。

马海莲 摄

# 提升年轻干部应急处突能力刻不容缓

刘 晓 坤

习近平总书记中央党校中青班培训开班式上强调，年轻干部要提高应急处突能力，对可预见的各种风险挑战，要做到心中有数、分类施策、精准拆弹，有效掌控局势、化解危机。

应急处突能力是年轻干部能力素质的重要组成部分。在去年的新冠肺炎疫情阻击战中，年轻干部付出的辛苦和作出的贡献有目共睹，同时，年轻干部阅历浅淡、经验不足、磨炼不够的情况也客观存在。当前亟待提升年轻干部队伍的

服务大局能力、预测预警能力、高效执行能力和依法应急能力，变被动为主动，才能更好地顺应时代新要求，满足群众新期待。

必须提升年轻干部服务大局能力。应急处突往往具有突发性、复杂性等特点，年轻干部必须深刻认识应急处突是事关经济社会稳定发展全局性的工作，才能有效防控重点地区、重点领域的重大风险，从根本上化解矛盾。

必须提升年轻干部高效执行能力。在应急处突过程中，年轻干部要培养较强的驱动力、行动力和协调力，牢牢把握应急处突的主动权，同时要主动处理好权威信息发布、群众关切回应、宣传舆论引导、社会秩序维稳等工作，确保快速反应、有效掌控、精准应对。

必须提升年轻干部依法应急能力。应急处突工作往往千头万绪、任务重、要求急，越是紧急越要求年轻干部必须坚持在法治轨道上依法推进各项工作，必须有强烈的法治意识和法治思维，时刻高悬“达摩克利斯之剑”，心中有法、办事依法，才能确保应急处突工作在有序的环境下进行。

应急处突能力的培养绝不仅是书本传授就能胜任的，而是要通过“实战”把理论知识转化为熟练的实践技能和思维习惯。年轻干部要将一线处突、系统施治的化危为机能力作为基本要件和必修课，努力成为所在工作领域的行家里手，不断提高应急处突的能力和水平，不断通过化解难题开创工作新局面。



# 手拉手参与平安建设 心连心共建和谐家园

## 遗失启事

大理云山工贸有限公司云山汽车出租租赁分公司不慎遗失道路运输证，号码为：532901037023，车牌号：云LT0714，特登报作废。

“一带一路”倡议的践行者  
河钢集团—塞尔维亚公司  
管理团队  
时代楷模

